

# NAŠE MĚSTO

D U B E N 2 0 0 4

[www.svitavy.cz](http://www.svitavy.cz) • [www.kultura-svitavy.cz](http://www.kultura-svitavy.cz) • [www.muzeum.svitavy.cz](http://www.muzeum.svitavy.cz)

## Svitavský klub Laurus vybral laureáta za rok 2003

Svitavský klub Laurus na své březnové výroční valné hromadě rozhodl o tom, kdo se pro tentokrát stane laureátem výroční ceny, pro kterou se vžil označení „svitavský vůl“ (podle svitavského městského znaku). Ve dvou kolech hlasovali členové tentokrát i o návrzích, které obdrželi od veřejnosti. Její pomoc využil klub Laurus letos poprvé.

Výroční cenu klubu Laurus za rok 2003 získal František Plíva, zřizovatel Nadace Josefa Plívy ve Svitavách. František Plíva, který byl mj. také jedním z těch, kterého navrhla veřejnost, se tak stane šestým laureátem výroční ceny. Cenu převzala poprvé v roce 1999 paní učitelka Drahomíra Šustrová, která ocenění obdržela za „významný přínos k poznávání historie Svitavska.“ V roce 2000 získal ocenění MUDr. Karel Šefrna za „rozvoj divadelnictví na Svitavsku,“ v roce 2001 se stal laureátem MUDr. Karel Kilián za „významný podíl na rozvoji svitavské chirurgie,“ o rok později fotograf pan Zdeněk Holomý za „trvalou a významnou obrazovou propagaci a dokumentaci města Svitavy a života v něm a jeho regionu“ a vloni hudebník, zpěvák a herec František Černý za „reprezentaci Svitav mezi divadelními, filmovými a hudebními múzami.“

### František Plíva

František Plíva je českým předválečným svitavským rodákem. Prvním z rodu, který se zapsal do historie Svitav, byl dědeček Josef. Byl tkalcem a v těžké konkurenci textiláků se z domácího tkalcovství vypracoval na majitele textilního závodu. Byl představitelem českého živlu v německém městě. Byl podnikatelem v pravém smyslu slova, podnikavý, se silným sociálním cítěním. Proto dokázal prosadit stavbu České čtvrti, zejména pro české obyvatele města

a později se dokonce podařilo prosadit a otevřít Českou školu.

František se narodil 17. května 1937 ze smíšeného česko-německého manželství. Jako malý prožíval válečná léta pod laskavým dohledem svého dědečka, na kterého



Laureát František Plíva

s úctou vzpomíná. Padesátá léta prožil ve Svitavách aktivně především v kultuře. Zapojil se do svazáckých divadelních a muzikantských kroužků, hrál divadlo v nově otevřeném Lidovém divadle, krátkou dobu zvaném Stalingrad. Hrál na basu v souboru lidové hudby i v tanečním orchestru.

Po maturitě na tehdy jedenáctileté střední škole se stal na krátký čas technickým kresličem ve Vigoně, později mzdovým účetním ve Svitapě, po večerech hrával zejména na tanečních zábavách. V roce 1958 odešel do Brna studovat Konzervatoř, hru na kontrabas. V šedesátých letech studoval dále hudební vědu na Filozofické fakultě

Karlovy univerzity. Současně pracoval jako asistent ve Smetanově muzeu v Praze. Srpen 1968 prožíval v Praze, a protože měl zrovna hosty muzikanty z Německa, doprovázel je do Rakouska, to již s úmyslem emigrovat. Po způsobu emigrantů pracoval v cizině a jako oni „jen ve zpěvu, jen ve zpěvu nachází svou úlevu“, to tehdy, když pracoval jako manažer Mnichovského symfonického orchestru, s kterým cestoval doslova po celém světě. Věnoval se sociální práci v Mnichově, později ve Frankfurtu a. M. V osmdesátých letech pracoval v reklamní agentuře v západním Berlíně, měl též realitní kancelář.

Po revoluci a krátkém pobytu v Praze se vrátil do Svitav, aby zde zúročil své zkušenosti z období, kdy se věnoval sociální práci. Přišel s tehdy nezvyklým nápadem vytvořit nadaci, která bude sloužit občanům města. Osvícení radní nápadu dopřáli sluchu a František Plíva se mohl pustit do práce na výstavbě Nadačního domu na náměstí.

### O činnosti nadace

V roce 1990 založil Nadaci Josefa Plívy (nese jméno jeho dědečka). Zrekonstruoval dům, jemuž hrozilo zřícení. Horní část domu před dokončením vyhořela a stejně jako Národní divadlo byl postaven znovu. Nadace slouží všem občanům a spolkům. Pořádají se zde výstavy obrazů, fotografií, uměleckých artefaktů zejména amatérských tvůrců, kteří tak mají možnost svá díla představit veřejnosti. Místo zde nacházejí i kaktusáři či filatelisté. Probíhají tu přednášky, koncerty, scházejí se tu nejrůznější spolky.

*Pokračování na str. 2*

## V tomto čísle:

Z městské rady a zastupitelstva • Další díl rozhovorů s vedoucími odborů • Místostarostka se sešla se zástupci sdružení zdravotně postižených • Mimořádný svaz odpadu • Velikonoční sbírka o. s. ADRA

**Ve středu 7. dubna 2004 ve 12:00 bude provedena zkouška sirén HZS.**

# Sešli se u diskusního stolu

Se zástupci sdružení zdravotně postižených se v únoru sešly místostarostka Marcela Sezemská a vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Šárka Rehořová.

„K diskusnímu stolu jsme pozvali zástupce všech svazů, klubů, asociací a sdružení zdravotně postižených spoluobčanů, které působí ve Svitavách,“ přibližuje Marcela Sezemská. Ve správním obvodu (tvoří jej Svitavy a 26 obcí) je celkem 1165 držitelů mimořádných výhod.



Místostarostka Marcela Sezemská a vedoucí odboru sociálních služeb a zdravotnictví Šárka Rehořová.

Z toho průkaz TP vlastní 100 občanů, průkaz ZTP 744 a ZTP/P 321 obyvatel. Jednání se zúčastnilo 20 zástupců zdravotně postižených.

„Podle věcného záměru Zákona o sociálních službách budou obce povinny poskytování sociálních služeb komunitně plánovat, proto se snažíme na zákonné změny v předstihu připravit,“ říká Marcela Sezemská

a dodává: „Základem komunitního plánování je v tomto případě myšlena úzká spolupráce mezi zadavateli služeb (odbor sociálních věcí), uživateli (zdravotně postižení) a poskytovateli (subjekty zajišťující poskytování služeb). Výsledkem mají být sociální služby poskytované v dostatečné míře, adresně, efektivně a ekonomicky.“ Souhlas se zapojením města Svitavy do procesu komunitního plánování sociálních služeb vyslovila Rada Města Svitavy 24. 11. 2003.

Na setkání se diskutovalo o činnosti jednotlivých svazů, asociací a klubů, o podpoře

města směrem ke zdravotně postiženým, o nedostatku prostor pro poradenskou činnost a o dalších záležitostech.

Město Svitavy připravuje vydání Bulletinu sociálních služeb. Poskytne spoluobčanům podrobné informace o všech druzích poskytovaných sociálních služeb, o jejich rozsahu, dostupnosti, kapacitě i ceně. Součástí bude samozřejmě také aktuální adresa. Nejcenějším materiálem potřebným k vydání takového bulletinu jsou informace z jednotlivých svazů, sdružení, klubů zdravotně postižených. Jejich představitelé je předávají pracovním odboru sociálních věcí a zdravotnictví ke zpracování.

Zdenka Celá



Na setkání diskutovali zástupci nejrůznějších sdružení zdravotně postižených ve Svitavách.

Obě foto: Zdenka Celá

## Svitavský klub Laurus...

Dokončení ze str. 1

V Nadaci pracuje dětský výtvarný kroužek pod vedením Stáni Plívové a s jeho tvorbou se můžeme všichni seznámit na pravidelných výstavách. Nejzdařilejší díla jsou odesílána do celostátních soutěží. Nadace pořádá studijní zájezdy dětí a mládeže do Německa, pořádá koncerty symfonického orchestru Konzervatoře v Brně. Od svého založení tu má své místo Dětský krůček sdružující nejmenší děti, jejich matky či opatrovníky. Dveře jsou otevřeny i pro handicapované děti. Nadace též slouží školám, ale i občanům a spolkům. Byla otevřena nekuřácká čajovna opět zejména pro mladé. Celý dům doslova slouží svou otevřeností všem nám občanům a sousedům Svitav. Je chlubou svou neotřelostí interiéru, ale zejména činorodostí co se tu tvoří. Stačí prolisťovat několika tlustými kronikami a čtenář žasne nad šířkou záběru práce Nadace.

Výroční cena Svitavského klubu Laurus se uděluje osobnosti, která se zasloužila o rozvoj místního vlastenectví a hrdoosti občanů na své město. Pan František Plíva se zasloužil o rozvoj kulturního a spolkového života ve městě Svitavy.

Josef Čáp

## Rada města 8. 3. 2004

- Vzala na vědomí zprávu o bezpečnostní situaci ve městě v roce 2003.
- Vzala na vědomí předloženou zprávu o bytové politice města Svitavy.
- Schválila výběr uchazečů získání bytu v nové bytové výstavbě (bloky J, K, L) v lokalitě Na Vějíři a uzavření smluv o budoucí nájemní smlouvě.
- Schválila uzavření nájemní smlouvy s Českou poštou, s. p. Praha na pronájem pozemků sousedících s objektem bývalé kotelny v Lánech, které bude Česká pošta užívat po dobu rekonstrukce kotelny na provozovnu pošty.

### Svitavský klub Laurus

zve veřejnost na

## slavnostní předání

výroční ceny klubu panu Františku Plívovi, zřizovateli Nadace Josefa Plívy ve Svitavách v sobotu 24. dubna 2004 v 17 hodin v Nadačním domě ve Svitavách. V pořadí již šestý laureát ceny „svitavský vůl“ převeze cenu z rukou starosty města Václava Koukala.

- Doporučila zastupitelstvu města zařadit trenéry a pracovníky s mládeží do programu podpory města včetně výše peněžitého daru.
- Vzhledem ke skutečnosti, že k 1. 4. 2004 bude převeden výkon státní správy na úseku státní sociální podpory do působnosti úřadů práce, zrušila rada k 1. 4. 2004 odbor státní sociální podpory MěÚ Svitavy.
- Schválila Pravidla pro poskytování finančních příspěvků z rozpočtu města Svitavy.
- Doporučila zastupitelstvu schválit úpravu rozpočtu města Svitavy pro rok 2004 na celkovou částku 391 115 800 Kč.

## Zastupitelstvo města 24. 3. 2004

- Schválilo zprávu o činnosti Rady města Svitavy a jejich opatřeních v období od předcházejícího jednání zastupitelstva města.
- Schválilo úpravu rozpočtu města Svitavy pro rok 2004 na celkovou částku 391 115 800 Kč.
- Schválilo uvolnění finančních prostředků ve výši 1 310 000 Kč na realizaci I. etapy rozšíření optické páteřní sítě (připojení Technických služeb Města Svitavy a technické budovy ČD).

-zr-

## Seriál: Rozhovory s vedoucími odborů MěÚ Svitavy

Díl čtvrtý: Odbor finanční  
Miluše Bahrynovská



**Váš odbor je vlastně taková „městská pokladna“. Co všechno jí protéká?**

„Finanční odbor městského úřadu ve Svitavách není jen „městskou pokladnou“, ale malým ministerstvem financí. Prostřednictvím odboru financí plynou do rozpočtu města všechny dotační tituly ze státního rozpočtu a kraje, sestavujeme rozpočet města, zpracováváme ekonomické rozborů hospodaření a předkládáme orgánům města návrhy na rozpočtová opatření.

V oddělení účetnictví se provádějí úhrady všech došlých i vydaných faktur, sleduje se jejich splatnost, zúčtovávají se platby všech poplatků vybíraných v hotovosti i na účty města, vede se účetní evidence majetku města, kupních smluv, sleduje se jejich splatnost, případně se penalizují. Zpracováváme poskytování příspěvků a dotací organizacím, které jsou městem zřízeny, zajišťujeme kontrolní činnost v účetnictví MěÚ.

Exekuční oddělení vymáhá nedoplatky vyměřených místních a správních poplatků, nákladů řízení a pokut uložených v přestupkovém řízení, městskou policií a jednotlivými odbory, nedoplatky plynoucí z dávek sociálního zabezpečení a ostatních nedoplatků, které vznikají z finančních transakcí na úřadě.

Připravujeme smlouvy o sdružení finančních prostředků, sponzorské smlouvy, smlouvy o půjčce, o pojištění majetku města, zpracováváme podklady pro uzavření úvěrových smluv u peněžních ústavů.“

**Kolik lidí řídíte a jaké jsou zhruba jejich povinnosti?**

„Řídím celkem 12 úředníků, z toho dvě oddělení - účetnictví a exekuční, kde jsou vedoucí těchto oddělení, ostatní úředníci jsou řízeni mnou.“

**Je těžké „uhlídat“ městskou pokladnu?**

„Odbor financí je tím, kde se zúčtuje úplně všechno, co rada a zastupitelstvo města schválí, co se vybere na základě vydaných městských vyhlášek a nařízení. Uhlídat městskou pokladnu v tak vysokém objemu není lehké. Všechno má však svůj řád a dodržují-li úředníci základní pravidla, předpisy a zákony, lze to zvládnout.“

**Jak dlouho se například tvoří městský rozpočet?**

„Rozpočet města na další rok se začíná připravovat již na počátku září. Vedoucím odborů a ředitelům organizací řízených městem jsou rozeslány pokyny k sestavení rozpočtu a stanoven termín odevzdání odboru financí. Odbor financí jednotlivé návrhy rozpočtu sesumáruje a vytvoří tak první návrh rozpočtu. Potom následuje takzvané „kolečko“ za účasti starosty, místostarosty, místostarostky, tajemníka a vedoucí odboru financí, kde každý vedoucí odboru a ředitel organizace obhajuje předložený návrh. Částky, které neobhájí, jsou z rozpočtu vyřazeny nebo dány „pod čáru“. Takových koleček může být několik.

Poté znovu následuje sumarizace a je-li rozpočet navržen v takové podobě, aby byl v běžném roce přebytkový, plně pokryl splácení úvěrů a půjček a ještě zůstalo na realizaci investic, tak je potom konečný návrh předložen k projednání finančnímu výboru, radě a zastupitelstvu města. V roce 2004 byl poprvé s rozpočtem schvalován rozpočtový výhled na období 2 let, tj. na rok 2005 a 2006. Schválený rozpočet pro rok 2004 je ve výši 384 694,5 tis. Kč.“

**Bere si město úvěry? V jakém objemu?**

„Město má několik úvěrů, které dělíme na dva druhy. Úvěry samofinancovatelné (převážně hypoteční, které jsou nastaveny tak, aby splátky z prodeje bytů pokryly výši úroků a jistiny), a úvěry, jejichž splátky jsou plně kryty prostředky z rozpočtu města. V současné době město splácí úvěr na městskou vilu č. 2 a 3 - 8 990 tis. Kč, na bytové domy 56 b.j., 10 rodinných domků, 42 b.j., 28 b.j. - celkem 21,4 mil. Kč. Dále na revitalizaci bytových domů bří Čapků, Marie Pujmanové, Zahradní, Svitavská, Dimitrovova 23 - 25, 27-29, jsme si vzali úvěr celkem 43,9 mil. Kč, na intenzifikaci ČOV - celkem 7,8 mil. Kč. Úvěry jsou spláceny na základě platebního kalendáře, který je přílohou každé smlouvy o úvěru. Roční splátky jistiny a úroků jsou zahrnuty do rozpočtu města.

Limit na přijetí úvěru není stanoven. Sleduje se tzv. ukazatel dluhové služby, kde se porovnávají běžné příjmy k výdajům na dluhovou službu (úroky a splátka jistiny), ten by neměl překročit 15%. Výše dluhové služby našeho města se pohybuje v průměru od 5 do 8 %.“

**A teď obráceně. Určitě máte také neplatiče, dlužníky...**

„Samozřejmě, neplatičů je poměrně dost. Nejvíce u pokut za přestupky v dopravě, za pokuty uložené městskou policií, za přestupky uložené v přestupkovém řízení, následuje nájemné z bytů, sociální dávky a další (cca 1640 případů ve výši 5 050 tis. Kč).“

Děkuji za rozhovor. **Zdenka Celá**

## Právo ve škole

V hodinách občanské výchovy se setkáme s tématy práva a zákonů. Každodenní život nám také přináší spoustu otázek, na něž mnohdy neznáme správnou odpověď. Proto naše vyučovací hodiny měly ve čtvrtek 3. března 2004 neobvyklou podobu. Spolu s učitelkou občanské výchovy přišla do třídy milá návštěva - JUDr. Jana Šefrnová, kterou všichni známe jako maminku naší spolužačky.



Tentokrát se nám však představila jako pracovnice Státního zastupitelství ve Svitavách. Zajímavou a poutavou formou nám vysvětlila podstatu práva, vztahu občanů k zákonům i konfliktů, ke kterým ve společnosti dochází. Ze své bohaté praxe využila spoustu případů, které by se mohly týkat i nás.

Celé dvě hodiny proběhly ve spolupráci nás všech. Otázky padaly jedna za druhou - šikana, agresivita ve škole, vztahy mezi rodiči a dětmi, vyživovací povinnosti, sprejství. Samozřejmě došlo i na tragický případ ze svitavského učiliště.

Všichni jsme si uvědomovali, že ve společnosti, v níž žijeme, máme nejen práva, ale i povinnosti. Chceme paní doktorce všichni ještě jednou poděkovat a těšíme se, že ještě někdy mezi nás přijde.

**Žáci VII. třídy  
ZŠ Sokolovská 1, Svitavy**

## Zápis dětí do MŠ

**MŠ Svitavy, Větrná 11:**

18. 5. - 19. 5. 8:00 - 11:00 a 12:30 - 16:00

**MŠ Svitavy, Československé armády 9:**

15. 4. 14:00 - 16:00

**MŠ Svitavy, Pražská 2A:**

1. 4. - 16. 4. v době provozu školky

**MŠ Svitavy, Marie Majerové 13:**

29. 3. - 28. 5. v době provozu školky

**MŠ Svitavy, Milady Horákové 27:**

1. 4. - 30. 4. 8:00 - 16:00

**MŠ Svitavy-Lány, Úvoz 1:**

29. 3. - 2. 4. v době provozu školky

-jp-

## Pravidla pro příspěvky

Rada města schválila pravidla pro poskytování finančních příspěvků z rozpočtu města.

Jde o materiál, který sjednocuje postup a podmínky pro poskytování finančních příspěvků z rozpočtu města nestátním neziskovým organizacím, právníkům a fyzickým osobám, které provozují veřejně prospěšnou činnost na území města Svitavy v následujících oblastech: sociální služby a humanitární

pomoc, prevence kriminality, sociální patologie a primární prevence drogových závislostí, kultura, společenské a volnočasové aktivity se zaměřením na mládež, sport a tělovýchova, tvorba a ochrana životního prostředí.

A to nejdůležitější: žádost musí být předložena vždy do 31. května kalendářního roku.

Celé znění „Pravidel“ i s tiskopisem žádosti najdete na příslušných odborech, jsou k dispozici na podatelkách úřadu, na webových stránkách města.

**J. Petr**

## Studentka gymnázia se pojede učit do USA

Firma Westvaco Svitavy s. r. o. nabídla od roku 1998 již po šesté studentům svitavských středních škol možnost zúčastnit se konkurzu na roční studijní pobyt v USA.

V roce 1999 v konkurzu zvítězila studentka gymnázia Hana Boháčová, o rok později Tereza Jelínková, vloni Lenka Burešová. Dvakrát v USA pobývaly studentky z obchodní akademie: Tereza Kopecká - 1998 a Lucie Kobelková - 2001. Ze studentů gymnázia, kteří letos projevili zájem o roční studium v zámoří a vyučujícími byli ke konkurzu doporučení, se nakonec 18. 2. 2004 konkurzu zúčastnili Eliška Flídrová (2.B), Jan Horák (3.B) a Pavla Odstrčilová (septima A). Také obchodní akademie delegovala tři nejlepší studenty. Konkurence byla velká.

Osmičlenná komise nakonec rozhodla, že ročního studijního pobytu v USA (celou částku na dopravu, školné a zajištění pobytu poskytne jako sponzorský dar firma Westvaco Svitavy) se zúčastní Pavla Odstrčilová, studentka septimy A gymnázia. Prokázala výbornou znalost angličtiny, schopnost pohotově reagovat na otázky a také osobité vyjadřování. Konkurz firmy Westvaco je ve škole každoročně sledován, všichni si váží toho, co firma Westvaco dělá pro studenty

svitavských škol, a všichni také drží účastníkům vždy palce.

### A co na to Pavla Odstrčilová?

„Už v loňském roce jsem uvažovala, že bych se tohoto konkurzu mohla zúčastnit, ale pak jsem se k tomu nějak neodhodlala. Až letos, kdy nám byla tato možnost opět nabídnuta, jsem si řekla, že to zkusím. V budoucnu bych se možná chtěla stát překladatelkou, takže si myslím, že tohle je jedinečná příležitost si zlepšit jazyk. Je dobré vyjet do Spojených států, protože jinak bych se tam asi nedostala. Při samotném konkurzu vládla skvělá atmosféra. Bála jsem se, že mi komise bude klást nějaké složité otázky, na které ani nebudu znát odpověď, ale nakonec se všichni přítomní chovali velice přátelsky, bylo to fajn. Já myslím, že to bude ohromná zkušenost. Jestli se mi podaří dostat do dobré rodiny a chodit na nějakou lepší školu, tak to bude do života obrovský skok a obrovská příležitost. Nejde jen o jazyk, ale také o to, že si určitě najdu spoustu nových přátel. Už dříve jsem byla v kontaktu s Lenkou Burešovou, která konkurz vyhrála vloni. Je to moje spolužačka a slíbila, že mně s mnohým pomůže.“

**Erika Hájková, členka  
dopisovatelského kroužku gymnázia**

## Velikonoční sbírka o. s. ADRA 14. - 15. 4. 2004

V posledních letech se v naší zemi objevil zajímavý způsob získávání finančních prostředků na charitativní a humanitární účely. Děti a mládež s pokladničkami nabízející upomínkové předměty jako protihodnotu za příspěvek (květek, odznáček, pastelka, beruška, ...).

Dalo by se říct, že vybírá kdokoliv na cokoliv. Není už těch sbírek moc? A dá se jim věřit? Myslím si, že i kdyby byla nějaká každý týden, tak by to rozpočet většiny z nás neohrozilo. Vždyť kolik peněz utrácíme za věci, které vlastně ani nepotřebujeme. Problém důvěryhodnosti je těžší. Dovolím si ale tvrdit, že se dá snadno rozeznat podvodník od poctivého dobrovolníka: 1) Řádně zapečetěná pokladnička s razítkem městského úřadu. 2) Průkaz potvrzený pořádatelkou organizací. 3) Označení dobrovolníka (tričko, čepice, odznak). 4) Dobrovolník a) nesmí porušit pečeť b) měl by přijímat peníze přímo do pokladničky (ne do rukou) c) měl by znát účel sbírky a základní informace o organizaci, kterou zastupuje. Otázkou zůstává, jestli pořadatel sbírky využije peníze skutečně na účel, který deklaroval.

V případě medializovaných akcí, které celostátně pořádatel známé a řádně registrované organizace (Charita, Liga proti rakovině, ADRA, atd.) se není třeba obávat. Jakákoliv ztráta důvěryhodnosti by pro tyto společnosti znamenala obrovskou újmu. Je pravda, že už se objevilo několik případů falešných nadací, nebo ukradených pokladniček. Bohužel je to doklad toho, že i dobré věci mohou být zneužity, pokud selže lidský faktor. Věříme, že se při Velikonoční sbírce nic podobného nestane. Občanské sdružení ADRA ji pořádá proto, aby vytvořila pohotovostní fond pro pomoc obětem válek a přírodních katastrof po celém světě. Česká ADRA pracuje 12 let a je součástí 40 let fungující mezinárodní sítě. Poskytovala humanitární pomoc lidem postiženým ve většině větších neštěstí v posledním desetiletí. Zůstává však jen jednou ze skupiny podobných organizací, které by měl právem patřit zájem nás všech. Nebojme se tedy hledat cesty k tomu, jak podporovat ty, které už mají know-how. Snažme se být otevření a nechme se přesvědčit, že peníze vhozené do pokladniček nejsou vhozené, ale dobře investované.

**Michal Daranský,  
zástupce o. s. ADRA Svitavy**

### PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili rozloučení s učitelem Bohuslavem Šiblem, těm, kteří nám projevili upřímnou soustrast nad touto ztrátou, a za poskytnuté květinové dary. Současně se omlouváme všem, kteří se nemohli zúčastnit obřadu přímo v obřadní síni.

**Rodina Šiblova a rodina Pelikánova**



*Pavla Odstrčilové blahopřeje ředitel Westvaco Svitavy, s. r. o. pan Bohumil Černý.*

## Méně obvyklé kácení stromu

V prostoru u III. základní školy a mezi bloky domů mezi ulicemi Riegrova a Olbrachtova se nachází řada javorů, které mají zhoršený zdravotní nebo statický stav. Některé z nich doporučila ekologická komise Města Svitavy pokácet a vysázet dřeviny nové, což již na místě budoucího kácení Technické služby města Svitavy provedly.

Jeden ze starých javorů (u domu Riegrova 6 a 8) má na bázi kmene poměrně rozsáhlou dutinu. Svitavská základní organizace Českého svazu ochránců přírody „Rybák“ navrhla odstranit dřevinu tak, aby dolní část stromu s dutinou zůstala ponechána. Důvodem je naše snaha zachovat vhodné prostředí pro výskyt některých druhů ptáků nebo savců (zejména netopýřů), kteří v městském prostředí nacházejí stále menší počet takových míst, kde mohou odpočívat nebo dokonce vyvádět svá mláďata.

Jsmo rádi, že odbor životního prostředí MěÚ náš návrh přijal. K tomuto v našem městě málo obvyklému kácení stromu by mělo dojít ještě na konci zimního období.

**Jiří Mach**

## O z n á m e n í

Konkurzní komise jmenovaná radou města Svitavy oznamuje, v souladu s vyhláškou MŠMT č. 72/2003 Sb., o sestavování konkurzních komisí a pravidlech jejich činnosti při konkurzním řízení na vybrané funkce v oblasti školství, konkurzní řízení na místo **ředitele / ředitelky Základní školy Svitavy, náměstí Míru 73 s nástupem od 1. 7. 2004**

Požadavky:

- vzdělání a požadovaná pedagogická praxe podle vyhlášky MŠMT č. 139/1997 Sb., o podmínkách odborné a pedagogické způsobilosti pedagogických pracovníků a o předpokladech kvalifikace výchovných poradců (4 roky praxe)
- znalost problematiky řízení ve školství a školských předpisů
- občanská a morální bezúhonnost
- dobrý zdravotní stav
- organizační a řídicí schopnosti

K přihlášce přiložte:

- ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání (diplom + vysvědčení o SZZ)
- doklad o průběhu zaměstnání potvrzený posledním zaměstnavatelem
- podrobný strukturovaný životopis (vlastnoruční podpis)
- koncepci rozvoje školy (max. 3 strany strojopisu)
- výpis z rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců), popř. doklad o jeho vyžádání
- čestné prohlášení dle § 4 odst. 3 zákona č. 451/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů
- čestné prohlášení, že uchazeč nemá žádné závazky vůči státu

• lékařské potvrzení o zdravotní způsobilosti k výkonu funkce ne starší 2 měsíců  
Přihlášky zasílejte nejpozději do 15. 4. 2004 do 12:00 na adresu Mgr. Jiří Petr, Městský úřad Svitavy, odbor školství a kultury, T. G. Masaryka 25, 568 02 Svitavy s označením: **Konkurz - Základní škola Svitavy, náměstí Míru 73 - neotevírat.**

**J. Petr - odbor školství**

## Kavka obecná - ohrožený ptačí druh!

Obyvatelům našeho města se tento fakt asi nejeví jako příliš skutečný, neboť s tímto druhem krkavcovitého ptáka se v některých částech města stále ještě setkáváme v relativně početných hejnech. V roce 1999 provedla naše ZO mapování svitavských hnízdišť kavek, a dospěli jsme k odhadu 45-68 hnízdičích párů, zejména v oblasti mezi ulicemi dr. E. Beneše, Hálkova, Sokolovská a Poličská.



Foto: Jakub Mach

*Kavky sbírají na zemi potravu i hnízdný materiál.*

V letošním roce provedeme kontrolní mapování, které zhodnotí změny populace za 5 let. Skutečností ornitology naší republiky potvrzenou je to, že přibližně od poloviny 80. let minulého století dochází k poměrně rapidnímu poklesu hnízdních populací téměř na celém území Čech i Moravy. Mezi nejčastěji

uváděnými příčinami tohoto stavu je i úbytek hnízdních možností. Zároveň nastává opouštění dříve tradičních hnízdišť mimo zastavěné plochy, především v lužních lesích nebo skalních „městech“, a kavku tak známe spíše jako typicky městský druh.

### Využívají lidská sídla

Dnešní místa, kde se kavky našly příležitost hnízdit, jsou větrací průduchy komínů na bytových domech, půdní prostory, podstřešní římsy, věže kostelů nebo různé výklenky budov či hradní zříceniny. Využívají tak převážně lidská sídla, která se člověk pochopitelně snaží udržovat v dobrém technickém i estetickém stavu. Rekonstrukce budov, zejména střech a komínů, se však i ve Svitavách stávají vážným ohrožením kavčích populací. Stejně tak nebezpečné jsou úpravy topného systému z pevných paliv na výhřev zemním plynem. Při tomto způsobu dochází dokonce k totálnímu odstraňování komínů ze střech (například budova Středního odborného učiliště a učiliště na ulici R. Kloudy).

### Jednáme s firmami

Neradostnou situací s populačním úbytkem kavek obecných, se nyní zabývá také

„Skupina pro výzkum kavky obecné při České společnosti ornitologické“, která vznikla v loňském roce. Její snahou je jednat s dotčenými úřady, stavebními firmami, majiteli nebo správci objektů a budov o možných způsobech řešení při zmiňovaných rekonstrukcích jejich stavebních prvků. Kavka obecná je ze zákona o ochraně přírody a krajiny č. 114/92 Sb. silně ohrožený druh, a pro jakýkoli zásah do známého hnízdiště kavek je nutné udělení výjimky Ministerstva životního prostředí ČR z tohoto zákona. Výjimku MŽP obvykle udělí za podmínek správného načasování průběhu provedení stavebních oprav a za stanovení náhradního hnízdiště - vyvěšení budek na vhodných místech. Není tedy možné bez souhlasu orgánů ochrany přírody například komíny, kde kavky hnízdí, zakrývat mřížkami, opravovat je nebo je likvidovat.

V našem městě se touto problematikou zabývají ornitologové ZO ČSOP „Rybák“, kteří se také budou snažit oslovit nejen úřady, ale zejména všechny majitele i správce budov, kde ve Svitavách kavky hnízdí. Přitom chceme vysvětlit nutnost zabezpečení určitých opatření při realizaci stavebních úprav a najít způsob, jak naplnit podmínky zákona (mj. hrozí při nedodržení vysoké pokuty) přijatelným způsobem pro užívání nemovitosti i ochranu kavek obecných. V těchto záležitostech je také nutné se obracet na odbor životního prostředí MěÚ ve Svitavách.

**Jiří Mach**

## Setkání absolventů VOŠ z let 1945 - 1947

První pováleční absolventi Veřejné obchodní školy ve Svitavách z let 1945 - 1947 připravují na měsíc květen do Svitav své 18. setkání, tentokrát po 57 letech.

Scházeli jsme se pravidelně po pěti letech, ale v posledních několika letech již po roce. Všichni jsme již v pokročilém důchodovém věku, a tak si říkáme, bude to setkání snad poslední?

### Něco z historie

#### obchodního školství ve Svitavách

Dvouletá česká Veřejná obchodní škola ve Svitavách byla zřízena v roce 1936. Do roku 1938 sídlila v tovární budově firmy BUDIG, v blízkosti dnešního soudu. Ředitelem školy byl Ing. František Mládek, který spolu s profesorským sborem poslal do praxe jen jedny absolventy. V měsíci září 1938 po Mnichovu byla škola zavřena, a proto chybí jména i počet tehdejších absolventů.

Dekretem Ministerstva školství z července roku 1945 byla Veřejná obchodní škola (VOŠ) ve Svitavách znovu zřízena, a dnem 1. září toho roku otevřena. Ředitelem školy byl jmenován Ing. Miloslav Dušek.

Ve školním roce 1945 - 46 se začalo vyučovat v původní škole, v tovární budově u soudu. V následujícím školním roce 1946 - 47 byla škola přestěhována do dnešní II. Základní školy (ZDŠ) na Masarykově třídě, kde měla k dispozici celé druhé poschodí. Stěhování předcházela ministerská inspekce, která požadovala přemístění školy z tovární budovy.

Prvních poválečných absolventů bylo ve dvou třídách třiašedesát. Třicet devět dívek a dvacet čtyři chlapci ze Svitavska, Litomyšlska, Poličska, Moravskotřebovska, Boskovicka

a Jimramovska. Absolventi se velmi dobře uplatnili v mnoha podnicích a úřadech. Působili jako ekonomové, účetní, sekretářky, vedoucí provozů a úseků, ředitelé závodů i v armádě.

Počátkem roku 1946 požádal tehdejší Národní výbor ve Svitavách na popud ředitelství Veřejné obchodní školy a studentů Ministerstvo školství o zřízení Obchodní akademie. Žádost byla kladně vyřízena a Obchodní akademie (OA) byla otevřena ve školním roce 1947-48 v nově zadaptované budově na Masarykově třídě. Během uplynulých let prošla škola mnohou úpravou i změnou názvů. První název byl VOŠ, OA, EŠ, SEŠ, VHS a OA a Vyšší škola ekonomická.

Poválečné studentstvo bylo starší, velmi aktivní, a zapojilo se do budování a zlepšování své školy, ale i města. Vydávalo svůj časopis Merkur a spolupracovalo se všemi odbornými školami a gymnáziem.

Za spolupráce svitavského studentstva vzešel návrh uspořádat v roce 1947 první Majáles, na kterém studenti vyjádřili vřelý vztah ke škole i k místu studií, tj. k městu Svitavy, což dokazují svou účastí na setkání.

Za organizaci našich setkání patří dík naší milé spolužačce, paní Jaroslavy Böhmové - Plívové, která této činnosti věnovala a věnuje mnoho úsilí a času po celých padesát sedm let.

V letošním roce se absolventi Veřejné obchodní školy ve Svitavách ročníků 1945-47 dožívají vesměs 75 let, a my, kteří se vám všem ve Svitavách s touto skutečností světuje, si přejeme, aby naše setkání byla ještě mnohokrát.

**Za všechny absolventy VOŠ  
Ročníků 1945 - 47 Bohuslav Vencel**

## Sportovní den ZŠ Sokolovská

3. 3. 2004 se v Základní škole Sokolovská ve Svitavách uskutečnil zimní sportovní den. Zúčastnili se jej všichni žáci od 5. do 9. třídy. Mohli si vybrat ze čtyř druhů sportovních aktivit podle toho, která jim nejlépe vyhovuje, na kterou mají momentální náladu či sportovní nebo materiální dispozice. Podle zájmu žáků jsme je rozdělili do čtyř skupin, a to: sjezdové lyžování, běžkové lyžování, bruslení a pěší výlet. Když nám v průběhu jarních prázdnin napadl vytožený a nezbytný snůh, mohli jsme náš sportovní den konečně uskutečnit.

První skupina vyrazila v 8:00 hod. k přistavenému autobusu a rozjela se plna očekávání do Radiměře na místní sjezdovku. Zde následovalo po rozdělení do výkonnostních skupin a zjištění případných sjezdařských nedostatků sježdění sjezdovky. Po malém občerstvení jsme svah v Radiměři opouštěli po dvanácté hodině jsme mířili zpět ke škole.

Druhá skupina se po důkladném namazání běžkové výstroje rozjela směrem k svitavskému viaduktu. Po krásném, vyčerpávajícím a náročném běžkovém zápolení se nám vrátila

kolem dvanácté hodiny zpět do školy. S sebou si školáci přivezli zážitky ze zimní zasněžené přírody a vědomí, že úspěšně zvládli jízdu na běžkách.

Třetí, nejpočetnější skupina vyzbrojena bruslemi nabrala směr zimní stadion, kde strávila příjemné dopoledne bruslením a hrami na ledě. Kolem dvanácté hodiny se nám do školy vrátila spousta žáků s rozzářenými úsměvy, ovšem zmrzlých až na kost, protože počasí nám příliš nepřálo.

Čtvrtá skupina řádně oblečena vyrazila směrem k rybníku Rosnička, kde si vyzkoušela nebo se přiučila novým táborečnickým dovednostem v zimní přírodě. Rozdělávání ohně na sněhu zvládli všichni naprosto bravurně a zasloužili si pochvalu učitelského sboru. Také tato skupina se vrátila spokojeně kolem dvanácté hodiny do školy a dobrý oběd byl pro ně vítanou odměnou.

Doufáme, že se dětem připravený sportovní den líbil a v příštím roce jej budeme moci plnohodnotně zopakovat a založil tak další školní tradici. **P. Grossmannová, učitelka Tv**

**Domov - penzion pro důchodce  
města Svitavy  
nabízí k podnájmu nebytový  
prostor o výměře 30 m<sup>2</sup>.**

Zájemce o užívání nebytového prostoru za účelem prodeje potravin bude upřednostněn. Uzávěrka přihlášek 30. dubna 2004. Informace: Domov - penzion pro důchodce Felberova 31, 568 02 Svitavy, Lenka Jurenová, ředitelka, tel.: 461533490, 736416127

## III. Základní škola Riegrova ulice, pořádá

**5. až 7. dubna**

projekt: „Škola na hradě“

pro žáky 9. ročníku

**středa 21. dubna 2004 od 9:00 hod.  
do 12:00 hod.** školní areál - zadní trakt  
**Den ZEMĚ 2004**

Zveme děti, mládež a širokou veřejnost na naši tradiční ekologickou pouť pořádanou u příležitosti připomenutí celosvětového Dne Země. Proběhnou zde ukázky práce s hlinou, papírem, látkami a jinými materiály. Zhotovit si můžete např. cihlu, sošku, klobouk, odrátkovaný kamínek, pletený výrobek atd. Vstup je zdarma. Bližší program zveřejníme na nástěnce školy.

**Úterý 27. dubna 2004 zač. v 15:00 hod.**  
**Závod autíček** na dálkové ovládání v tělocvičně.

**Cyklooddíl** váz zve na pravidelné vyjížděky na kole do okolí města, každé pondělí od 16:00 hod. Sraz u vchodu do školy.

Začátek bude upřesněn na nástěnce školy  
- podle počasí. **-zr-**

## Turistický oddíl mládeže ZÁLESÁCI Svitavy

pořádá o letních prázdninách tábory:

**1. - 6. srpna Táborová školička Ostrý Kámen:**

Speciálně upravený program je připraven pro děti ve věku 6 - 11 let, které doposud nebyly na táboře nebo nevydrží bez svých rodičů mnoho dní. 1x za pobyt zašleme rodičům písemné informace o průběhu tábora. Po celý den je zajištěna odborná zdravotnická služba. Hl. vedoucí: Ondřej Komůrka

**9. - 22. srpna Letní tábor Damašek:**

Tábor pro děti ve věku 7 - 14 let. Tábor se nachází v krásném prostředí Žďárských vrchů poblíž obce Pustá Rybná. Ubytování ve stanech s podsadou po dvojicích. Strava 5x denně (snídaně - svačina - oběd - svačina - večeře + pitný režim). Po celý den je zajištěna odborná zdravotnická služba. Hl. vedoucí: David Šimek Kontakt: 732 504 588 (p. Šimek) nebo pište na tom.zalesaci@post.cz

# Reportáž z akce Samurai Budoshow 2004

Čas: sobota 28. 2. 2004, 15:00 hodin.  
Místo: sportovní hala Na střelnici, Svitavy.  
Akce: Samurai Budoshow 2004. Jako první nastoupili zástupci oddílu Taekwon-do ITF Hosin Sool z Prahy. Čtyři vystupující borci - svěřenci pana Martina Zámečnicka (3. Dan) předvedli sestavy, přerážecí techniky a praktické aplikace kopacích technik.



Následovala freestyle sestava na hudbu Davida Stránského. David v současné době připravuje nové vystoupení, protentokrát se však diváci museli ještě spokojit s jeho starší sestavou známou z předchozích budoshow. Ukázkou tai-či v podobě části sestavy stylu Jang a sestavy se šavlí poté předvedl Marcel Adamec z Olomouce se svým studentem.

Poněkud nečekaným, avšak příjemným zpestřením bylo vystoupení XKC (extreme kicks contest). Borci z týmu Fighters doplnili dva členové CAFT a předvedli ukázkou náročných kopů, akrobatických prvků a jejich kombinací. Vystoupení bylo diváky odměněno bouřlivým potleskem. Korejské válečné umění musado ukázali svěřenci trenéra Šelenberka. Vystoupení bylo rozděleno na dvě části - tradiční část a armádní MCS s praktickou ukázkou technik.

Ukázka aikido v podání borců z pražského Karlína pod vedením Ondřeje Maliny měla poněkud překvapivý závěr. V okamžiku, kdy diváci očekávali odehod účinkujících, na tatami vběhli dva „pobudové“ s baseballovými páčkami, které ovšem Ondřej Malina (4. Dan) briskně poslal tam, kam patřili (tedy na zem).

Oddíl Spartak Hradec Králové vystoupil dvakrát - nejprve s aerobním cvičením K-Aerobic a poté s ukázkou klasického karate. Cvičenci pana Kamila Guzka předvedli sestavy kata, praktické aplikace jejich technik, přerážení a sportovní zápas.

Asociace AVSE měla v rámci budoshow taktéž dvě vystoupení - ving tsun a escrima, obě v podobě naevičené bojové scénky svěřenců Ladislava Dvořáka.

Vícekrát měli diváci možnost spatřit jen členy týmu Fighters. David Stránský se na tatami objevil celkem čtyřikrát (2x hudební forma, XKC, kickbox), Honza Vlasák třikrát. Chlapci si připravili poněkud netradiční týmovou sestavu na hudbu. Při ukázkě kickboxu je pak doplnil i trenér Miroslav Sobotka. Předvedli sparring a nácvik ručních a kopacích technik do lap.

Úplný závěr programu patřil ukázkě capoeiry v podání Capoeira Aché Fight Teamu. Chlapci nastoupili na tatami v přestrojení za brazilské rolníky - s klobouky i nářadím. V rytmu angoly a regional pak rozjeli vystoupení, které diváky zvedlo ze sedaček. Pořadatelé dobře věděli, proč capoeiru dávají až na závěr. Byla to skvělá tečka za skvělým programem. Akce byla důkazem skutečnosti, že při kvalitní náplni a dobré organizaci lze divácky atraktivní exhibici bojových umění uspořádat i v relativně malém městě. Tedy, na viděnou na Samurai Budoshow 2005!

-zr-

## Kardio klub zve

Kardio klub Svitavy připravil aprílové vycházky do přírodních lokalit našeho regionu.

**V sobotu 17. dubna 2004** se sejdem na svitavském vlakovém nádraží. Odjedeme v 8:55 směr Pomezí. Následuje pěší vycházka do chráněné oblasti „Sněženky“ ve Vysokém lese údolím do obce Chmelík. Délka nenáročného pochodu je 7,5 km. Návrat je zpět autobusem Chmelík - Svitavy.

### Proč bychom se báli na Bohuňovské skály

Druhá dubnová vycházka se uskuteční **v sobotu 24. 4.** Sraz účastníků všech věkových skupin je na svitavském nádraží. Odjezd vlaku v 8:35 do stanice Rozhraní. Pěší pochod povede přes Bradlné - Študlov - Bohuňovské skály - Hatě a zpět pojedeme autobusem Bohuňov - Svojanov - Svitavy.

Druhá trasa povede z Bohuňova do Poličky a Svitav.

**Váš Kardio klub**

**AEROBIK KLUB SVITAVY pořádá:**

## AEROBIK SHOW S KATKOU BÍMANOVOU

**3. 4. 2004 od 10:00 hod. v hale Na Střelnici.**

**Program:** 1. AEROBIC LOW ENERGY (75 min); 2. BODYATTACK & STRETCHING (60min)

Pořadatel: AEROBIK KLUB SVITAVY  
Veronika Žizková 603 823 775

## Lačnovská ŠD nezahálí

V únoru si i naše škola připomenula masopustní tradice.

Oblékli jsme si veselé barevné kostýmy, vyrobené po chvilkách v ŠD. Podporování mohutným zpěvem a různými hrkačkami jsme prošli celým Lačnovem. V letošním roce byl závěr průvodu opravdu originální. Usmažili jsme si ve škole pravé masopustní koblihy za pomoci paní ředitelky a vychovatelek. Velice všem chutnaly. Moc jsme si to užili, i když počasí nám zrovna nepřálo.

Už se těšíme na další akce naší ŠD. V nejbližší době to bude vyhlášení Miss mažoretky ZŠ Lačnov.

**Za školní družinu**

**Michaela Bílá a Michaela Valová**

## Soutěž pro kuřáky „Přestaň a vyhraď“

Podmínky účasti v soutěži: Zúčastnit se může každý kuřák ve věku 18 let a více, který v den zahájení soutěže kouří alespoň jednu cigaretu denně po dobu nejméně jednoho roku. Zájemci o účast v soutěži získají přihlášku a bližší informace na adrese:

Přestaň a vyhraď

Státní zdravotní ústav

Šrobárova 48, Praha 10

Informace: tel.: 26708 2328, www.szu.cz

Do losování o ceny budou zahrnuti ti účastníci, kteří zašlou řádně vyplněné a podepsané přihlášky nejpozději do 30. dubna 2004, a kteří od 2. května do 29. května vůbec nebudou kouřit. Přihlásit se mohou i nekuřáci, kteří získají do soutěže nejméně jednoho kuřáka. Losovat se bude ihned po ukončení soutěžního období ze všech účastníků, kteří zaslali platné přihlášky. Případní vítězové budou okamžitě kontaktováni. Ceny budou předávány na základě čestného prohlášení účastníka, že se po celou dobu soutěže zdržel kouření, potvrzeného svědkem.

Dodržení závazku nekouření bude u vítězů ověřováno laboratorně. Hlavní cenou soutěže je zahraniční zájezd !!! !!! Mezinárodní SUPERCENA - 10 000 dolarů !!!

# Městská policie informuje

• 16. 2. krátce po 21. hodině volal na tísňovou linku městské policie mladší hlas a zmateně popisoval, že u nich doma „se to nezvládá“. Do hovoru vstoupila žena a uvedla, že má problémy se starším synem. Hlídka, která na místě ověřovala oznámení, zjistila, že nebude potřeba jejího zásahu vůči synovi. Naopak situace v rodině, kde výchovu zajišťuje pouze matka, vyžaduje pomoc sociálních pracovníků, kteří se zabývají ochranou dětí.

• 20. 2. se strážníci dvakrát setkali s problémem alkoholu u nezletilých. V 15:10 hod. byl v obchodním domě přistižen 16letý chlapec při krádeži lahve alkoholu. Kamarádi na něho čekali venku. Mladíkovi byla uložena pokuta a o celé záležitosti byl informován odbor sociálních věcí.

• Ve 23:10 hod. oznámil občan, že za jednou restaurací leží delší dobu dvě osoby a má obavy, aby nezmrzly. Strážníci nalezli na rampě za restaurací sedět dvě dívky, obě nezletilé a pod vlivem alkoholu. Kde jim byl alkohol podán, to si údajně nepamatovaly. Strážníci je předali rodičům. I v tomto případě byl následně informován odbor sociálních věcí.

• 12. 3. kolem jedné hodiny v noci znamenala obsluha kamer v ul. Felberově dva muže, kteří byli svým chováním podezřelí a zajímala je zaparkovaná auta. Bezprostředně nebylo zjištěno žádné spáchání trestného činu. K dalšímu šetření si oba muže z Ostravy odvezla kriminální služba PČR, která využila provázanosti kamerového systému a již byla na místě. Tito návštěvníci města nebyli policii neznámí.

• 13. 3. krátce před jednou hodinou ranní se při kontrolní činnosti zdál hlídce městské policie podezřelý pohyb muže okolo autobusu zaparkovaného na parkovišti u Družby. Jak se následně ukázalo, bylo podezření oprávněné. Padesátiletý muž z Brněnska byl zadržen ve vedlejší ulici i s taškou, ve které měl věci pocházející z vloupání do autobusu.

MP Svitavy

## Distribuci tohoto časopisu

zajišťuje firma pana Lubomíra Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se proto obračejte přímo na tuto firmu, telefon 608 024 585. Do vyčerpání zásob je časopis k dispozici v Informačním centru města Svitavy na náměstí Míru 48. Příští číslo vyjde 29. 4. 2004.

## Sociální poradenství pro zrakově postižené občany

je zajištěno v pondělí 5. dubna 2004 v době od 8 do 10 hod. v odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ v budově Dr. Milady Horákové 10 (bývalý okresní úřad). K dispozici bude sociální pracovník Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých Česká Třebová.

-ZP-

## Městská volejbalová liga 2004

Volejbalový oddíl TJ Svitavy připravuje již devátý ročník Městské volejbalové ligy. Hrát se bude tradičně v květnu a v červnu na volejbalových hřištích za Národním domem, tradiční bude i závěr - finálový turnaj. Letos však dochází k významné změně!

Hracími dny budou soboty, první utkání budou začínat v 16:00 hodin. Podrobné informace, včetně přihlášky, lze nalézt na internetových stránkách svitavského volejbalového oddílu [www.volleyball.svitavy.cz](http://www.volleyball.svitavy.cz)

Petr Sezemský



## Pozvánka na sportovní akce v dubnu

**SO 3. 4. Modelklub:** „Josefovský rychlík“ (F2A, F2F, Rodeo - Cihelna)

**NE 4. 4. Kopaná:** TJ Sy - Vysoké Mýto (12:00 st. a 14:45 ml. - KP dorostu, stadion Míru)  
TJ Sy „A“ - Spartak Polička (16:30 - KP muži, stadion Míru)

**SO 10. 4. Kopaná:** TJ Sy „A“ - Olympia Hradec Král. (10:00 st. a 11:45 ml. - ČL žáci, stadion Míru)  
TJ Sy „B“ - Žamberk (14:00 st. a 15:45 ml. - I.A tř. žáci, hřiště v Lánech)

**NE 11. 4. Kopaná:** TJ Sy „B“ - Načešice (16:30 - I.A tř. muži, stadion Míru)

**SO 17. 4. Kopaná:** TJ Sy - turnaj 9. kola KP přípravek (9:00 - stadion Míru)

**Modelklub:** Veřejná soutěž - kombat (F2D - Cihelna)

**NE 18. 4. Kopaná:** TJ Sy - AFK Pardubice (12:30 st. a 14:45 ml. - KP dorostu, stadion Míru)  
TJ Sy „A“ - Holice (17:00 - KP muži, stadion Míru)

**SO 24. 4. Kopaná:** TJ Sy „A“ - SK Hradec Král. (10:00 st. a 11:45 ml. - ČL žáci, stadion Míru)  
TJ Sy „B“ - Tesla Pardubice (17:00 - I.A tř. muži, stadion Míru)

**Modelklub:** Veřejná soutěž (OP STTM - Volné a upoutané - Cihelna)

**NE 25. 4. Kopaná:** TJ Sy „B“ - Litomyšl (9:00 st. a 10:45 ml. - I.A tř. žáci, hřiště v Lánech)

**Modelklub:** Veřejná soutěž (OP STTM - Volné a upoutané - Cihelna)

**SO 1. 5. Kopaná:** TJ Sy „B“ - Ostřetín (9:00 st. a 10:45 ml. - I.A tř. žáci, hřiště v Lánech)

**NE 2. 5. Kopaná:** TJ Sy - Česká Třebová (12:30 st. a 14:45 ml. - KP dorostu, stadion Míru)  
TJ Sy „A“ - Stolany (17:00 - KP muži, stadion Míru)

Fotbalový oddíl TJ Svitavy oznamuje svým příznivcům, že mohou veškeré informace o dění v klubu sledovat na [www.tjsvitavy.net](http://www.tjsvitavy.net)



# Mobilní svoz odpadu ze zeleně

Ve dnech **19. 4. - 23. 4. 2003** se uskuteční ve městě Svitavy mobilní svoz nebezpečných a velkoobjemových odpadů a odpadů ze zeleně. Na určeném stanovišti ve vymezeném čase budou přistavena vozidla společnosti LIKO a technických služeb a občané mohou jejich pracovníkům uvedené odpady předat.

**Svoz se uskuteční v jednom termínu. Žádáme občany, aby odpady neukládali na stanovištích ještě před příjezdem vozidel, ale aby je předávali odděleně přímo posádce vozidla. Občané nebudou za tento mimořádný svoz nic platit.**

## Druhy odebíraných odpadů

### Nebezpečný odpad:

Ledničky, mrazničky, televizory, rádia, zářivky, akumulátory (i včetně elektrolytu), monočlánky, upotřebené oleje, olejové filtry, barvy, lepidla, ředidla, spotřební chemie z domácností, vyřazené léky, znečištěné textilie, železné nebo plastové obaly znečištěné škodlivinami.

### Velkoobjemový odpad:

Za velkoobjemový odpad je považován odpad komunální povahy, který nelze uložit do svozové nádoby na komunální odpad. Jedná se tedy o vyřazené kusy nábytku, koberce, lina, staré matrace, dětské kočárky apod.

V rámci svozu budou odebírány též pneumatiky, staré oděvy, noviny a časopisy.

### Odpad ze zeleně

Kompostovatelný odpad jako např. listí, tráva, zbytky rostlin, větve apod.

Pro informaci uvádíme množství takto odevzdaného odpadu v loňském roce:

název odpadu	množství 2003
Zářivky	81 ks
Televizory	117 ks
Ledničky	73 ks
Pneumatiky	499 ks
Odpadní barvy	1759 kg
Objemný odpad	67,5 tun
Akumulátory	78 ks
Odpad ze zeleně	29,8 tun

### Kontakty:

LIKO Svitavy a.s.  
Tolstého 13, tel. 461 541 014

TSMS  
Tovární 28, tel. 461 535 273

**Pavel Čermák, OŽP**

## Harmonogram svozu

### Pondělí 19. dubna

1. B. Martinů u č.p. 3	15:00 - 15:15
2. Vančurova 9	15:20 - 15:35
3. Ruská - u bývalé jednoty	15:40 - 16:10
4. Jugoslávská u č.p. 18	16:15 - 16:30
5. Gorkého (u dětského hřiště)	16:35 - 17:50

### Úterý 20. dubna

1. U stadionu - vjezd do areálu	15:00 - 15:15
2. sídliště u kojeneckého ústavu	15:20 - 15:45
3. Lázeňská - parkoviště za sídlištěm	15:50 - 16:10
4. Palackého - za finančním úřadem	16:15 - 16:30
5. Nám. Míru - u fontány	16:35 - 16:50
6. Nám. Míru - za kostelem	16:55 - 17:10

### Středa 21. dubna

1. M. Horákové - u zvláštní školy	15:00 - 15:15
2. Chelického - stanoviště sep. sběru (u kotelny)	15:20 - 15:35
3. křižovatka B. Němcové/Alešova	15:40 - 15:55
4. Vítězná - u „Sahira“	16:00 - 16:15
5. Lanškrounská - DDM	16:20 - 16:35

### Čtvrtek 22. dubna

1. Bří Čapků - kotelna	15:00 - 15:20
2. parkoviště u rest. Družba	15:25 - 15:45
3. Lačnov - u č.p.162 (tel. budka)	15:50 - 16:05
4. Lačnov - u býv. knihovny (č.p. 385)	16:10 - 16:25
5. Lačnov - za mateřskou školkou	16:30 - 16:45

### Pátek 23. dubna

1. parkoviště před obch. BARUM	15:00 - 15:15
2. Ant. Slavíčka u č.p. 23	15:20 - 15:35
3. Kpt. Jaroše - u č.p. 93A	15:40 - 15:55
4. křižovatka - Svitavská/Údolní (u kapličky)	16:00 - 16:15
5. parkoviště pod prodejnu COOP	16:20 - 16:35
6. Větrná - u trafostanice	16:40 - 16:55

(Pozn.: Doba příjezdu a odjezdu může být posunuta s ohledem na množství odevzdaného odpadu)

# VHOS, a.s. Nádražní 6, 571 01 Moravská Třebová

## Stanovení pracovní pohotovosti k zajištění provozu vodovodů a kanalizací

### A) POHOTOVOST MONTÉRSKÁ (pro odstranění poruch a havárií na vodovodech a kanalizacích)

#### Provoz 21

LOKALITA	JMÉNO	DOBA (čísla týdnů)	TELEFONNÍ SPOJENÍ (privat, mobil)
Svitavy	HRDLOVIČ Petr Hradec nad Svitavou 350	3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51 rok 2005: 1, 4	461 548 160 602 117 919
Svitavy	SCHMACHTEL Otto Moravská Chrastová 219	4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31, 34, 37, 40, 43, 46, 49, 52 rok 2005: 2, 5	461 523 613 602 117 920
Svitavy	CVRKAL Marián Dětřichov u Svitav 122C	5, 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26, 29, 32, 35, 38, 41, 44, 47, 50, 53 rok 2005: 3, 6	--- 602 356 481

### B) POHOTOVOST ELEKTRIKÁŘSKÁ (pro odstranění elektroporuch na zařízeních vodovodů a kanalizací)

#### Celý okres

JMÉNO	DOBA (čísla týdnů)	TELEFONNÍ SPOJENÍ (privat, mobil)
TINKL Jiří Rozstání 93	3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45 48, 51; rok 2005: 1, 4	--- 602 356 495
ZAVŘEL Václav Kamenná Horka 9	4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31, 34, 37, 40, 43, 46, 49, 52; rok 2005: 2, 5	461 543 290 602 356 488
NYKL Josef Kamenec 95	5, 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26, 29, 32, 35, 38, 41, 44, 47, 50, 53; rok 2005: 3, 6	461 724 349 602 356 501

### C) POHOTOVOST KANALIZAČNÍ pro celou VHOS, a.s. (pro odstranění výpadků na vakuové kanalizaci ve Svitavách a k dalším haváriím na kanalizaci města Svitavy a na dalších kanalizacích ve správě VHOS, a.s. - vozidlem CAK, případně Hellmers).

#### Jedná se o soboty a neděle a svátky

JMÉNO	DOBA	TELEFONNÍ SPOJENÍ (privat, mobil)
PACLÍK Karel Svitavy, kpt. Nálepky 26	Sudé týdny	--- 602 356 485
KUCHYŇKA Josef Hradec nad Svitavou 346	Liché týdny	461 548 170 602 356 485

#### Adresy a telefonní spojení vedoucích pracovníků:

Jaromír Hurych - vedoucí provozu Svitavy:  
Svitavy, Lačnov 182, telefon: 461 531 605 (privat), 461 535427 (zaměstnání), 602 356 480 (mobil)

Václav Erbes - vedoucí PÚ kanalizace a ČOV Svitavy:  
Svitavy, Hradec nad Svitavou 520, telefon: 461 548 142 (privat), 461 548 273, 461 548 207 (zaměstnání), 602 356 484 (mobil)



## MĚSTO SVITAVY

# Vážení občané,

Město Svitavy v letošním roce plánuje zahájení výstavby dvou bytových domů s celkem 44 bytovými jednotkami převážně o velikostech 1+1 a 1+2.

Za účelem této výstavby bude využito dotačního titulu na podporu výstavby nájemních bytů pro příjmově vymezené skupiny obyvatel.

Podmínkou uzavření nájemní smlouvy danou dotačním titulem je:

- Samostatně žijící osoba - průměrný měsíční příjem v období šesti kalendářních měsíců před uzavřením nájemní smlouvy nepřesáhne 0,8 násobek průměrné měsíční mzdy za národní hospodářství zveřejněné Českým statistickým úřadem, pro rok 2004 tento limit činí 0,8 x 16 917 Kč, tj. 13 534 Kč
- Dvou a vícečlenná domácnost - průměrný měsíční příjem v období šesti měsíců před uzavřením nájemní smlouvy nepřesáhne 1,5 násobek průměrné měsíční mzdy za národní hospodářství zveřejněné Českým statistickým úřadem, pro rok 2004 tento limit činí 1,5 x 16 917 Kč, tj. 25 376 Kč
- osoba nemá k datu uzavření nájemní smlouvy vlastnické nebo spoluvlastnické a jemu obdobné právo k bytu ani k bytovému nebo rodinnému domu. Tuto podmínku musí splňovat i další členové domácnosti, kteří mají v bytě bydlet.

**\*) viz. str. 2**

Nájemní smlouva se uzavírá na dobu dvou let s možností jejího opakovaného prodloužení.

Abychom mohli posoudit, jak velký bude zájem o byty z výše jmenované výstavby a o jaký počet bytů postavených s využitím této dotace bude zájem i v letech dalších, žádáme Vás o vyplnění níže uvedeného anketního lístku. Zpět jej můžete poslat poštou na adresu MěÚ Svitavy, oddělení bytové, T. G. Masaryka 25, 568 11 Svitavy, případně odevzdat na některém z následujících míst:

- Podatelna MěÚ Svitavy, T.G.M. 25 - přízemí
- Podatelna MěÚ Svitavy, Milady Horákové 12
- Informační centrum, nám. Míru 48

Děkujeme za vyplnění a odevzdání Vašeho anketního lístku, a to nejpozději do 14 dnů od jeho obdržení. Případné dotazy Vám zodpoví pracovníci bytového oddělení na tel.: 461 550 260 - ing. Tomášková, 461 550 263 - p. Maivaldová

**Vaše město**



zde odstříhnete

Splňuji podmínky dané dotačním titulem a mám předběžný zájem o byt velikosti: \_\_\_\_\_

Jméno a příjmení: \_\_\_\_\_ Podpis: \_\_\_\_\_

Adresa: \_\_\_\_\_ Telefon: \_\_\_\_\_



## MĚSTO SVITAVY

\*)

### **Pod pojmem příjmy se rozumí:**

1. příjmy ze závislé činnosti a funkční požitky uvedené v § 6 odst. 1 a 10 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů,
2. příjmy z podnikání a z jiné samostatné výdělečné činnosti uvedené v § 7 odst. 1 a 2 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, a jde-li o příjmy podléhající dani z příjmů stanovené paušální částkou, předpokládaný příjem,
3. příjmy z kapitálového majetku uvedené v § 8 odst. 1 písm. a) až e) a písm. g) zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmu,
4. příjmy z pronájmu uvedené v § 9 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmu,
5. dávky nemocenského pojištění (péče),
6. dávky důchodového pojištění,
7. hmotné zabezpečení uchazečů o zaměstnání,
8. mzdové nároky vyplacené úřadem práce podle zákona č. 118/2000 Sb., o ochraně zaměstnanců při platební neschopnosti zaměstnavatele,
9. dávky státní sociální podpory a dávky sociální péče,
10. příjmy ze zahraničí, obdobné příjmům uvedeným v písmenech 1 až 9,
11. výživné a další pravidelné nebo opakující se příjmy.

### **Za příjmy se nepovažují:**

1. příjem z důvodu bezplatného používání motorového vozidla pro služební i soukromé účely podle § 6 odst. 6 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů,
2. zvýšení důchodu pro bezmocnost u dávek důchodového pojištění,
3. z dávek uvedených v bodě 9 jednorázové dávky a dávky poskytnuté vzhledem ke zdravotnímu stavu, sociální příspěvek a příspěvek na úhradu potřeb dítěte náležející ze zdravotních důvodů u dávek státní sociální podpory.